

创新、协调、绿色、开放和共享发展，是十八届五中全会为“十三五”时期经济社会发展定调的五大理念，绿色理念是实现生产发展、生活富裕、生态良好的中国现代化新路径。

陕西西咸新区沣西新城坚持走绿色发展道路，以尊重自然、顺应自然、保护自然的理念，科学处理好城市与人、城市与产业、城市与生态等问题。在城市规划中，打造了沣河渭河沿河景观带、自然绿廊，中央公园、城市绿环，组团公园、社区公园和街头绿地的四个层次的开放生态空间，形成“生态溶解城市、自然环抱生活”的新城格局。

“大开大合”的田园城市形态奠定了城市发展的绿色生态本底，也为海绵城市建设提供了广阔的绿色空间。

2015年5月26日，中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋在陕西省省长娄勤俭、西咸新区党工委副书记兼管委会常务副主任王军陪同下，实地调研西咸新区沣西新城“海绵城市”建设情况。在了解沣西新城海绵城市建设工程措施和做法后，汪洋副总理说：“把雨水利用好是一件功德无量的事情。西咸新区作为国家级新区，海绵城市建设的做法，是新型城镇化建设的创新探索，尤其在北方地区有很

强的示范意义，引领着未来城市发展的方向。”

今年4月，沣西新城被批准为全国首批海绵城市建设试点区，是西北地区唯一入选的城市。沣西新城自成立之初就引入低影响开发理念，2012年开始同西安理工大学、西安市政设计研究院合作进行雨水综合利用研究实践，结合西咸新区现代田园城市“大开大合，点状布局”的空间形态，立足新城的水文地质特征和新城市开发建设实际，构建了由建筑地块、道路和绿化、中央雨洪系统组成的三级雨水收集利用系统，使新城市成为一个巨大的“海绵体”，让雨水在城市中自然迁徙、自然循环。

讲述中国制造故事 传播陕西品牌声音

“一带一路”战略与陕西发展论坛举行

本报电（党宇婷 杨旭景）如何让世界目光聚焦丝绸之路经济带新起点陕西？陕西如何依托资源优势实施好“一带一路”战略？如何让陕西优秀品牌及品牌企业走出陕西、迈向世界？围绕“一带一路战略下陕西的机遇与挑战”这一主题，由中共陕西省委网信办指导，人民日报海外版官方网站海外网主办，人民日报海外网品牌频道承办的“2015一带一路战略与陕西发展论坛”11月26日在西安举行。

随着品牌企业“走出去”战略的不断实施，陕西省已拥有延长石油和陕西煤化工集团两家世界五百强“陕西制造”品牌企业。陕汽重卡、法士特在汽车工业及配件领域的工业品牌更是领先于世界水平。由陕西旅游集团打造享誉海内外的《长恨歌》、《延安保育院》等大型历史和红色经典剧目更成为亮丽的文化品牌。

本次论坛将探讨中国品牌智造未来发展趋势，并为陕西品牌更好地“走出去”把脉开方。盘古智库理事长、国际金融论坛城镇化研究中心主任任易鹏，西安交通大学校长王树国应邀出席并分别围绕“一带一路”战略实施对推动世界经济和陕西经济社会发展的作用做了主旨演讲。出席论坛的韩国驻西安总领事馆总领事李康国、人民日报海外版副总编辑刘曼军、陕西省委网信办主任孙琳等领导先后致辞。

柞水旅游三产项目

推介会引资23.66亿

本报电（吴际 王群）陕西商洛市柞水县11月11日在西安举行了旅游三产项目推介恳谈会，签约6个项目，引资23.66亿元，这是该县推进转型发展，培育旅游三产新业态举办的首场推介会。柞水县今年坚持把转型发展作为县域经济提速的新引擎，围绕生态旅游、旅游三产、商贸物流、电子商务等产业，精心筛选了40个总投资200.8亿元的招商项目，向与会的100多家商会、企业重点推介了旅游休闲、中医保健、森林康养等产业领域的15个招商项目。

西安市公车拍卖进展有序 第三批网络竞价拍卖启动

本报电（韩建安 吴际）西安市公务用车制度改革进展顺利，西安产权交易中心已分两批对本市涉改取消的240辆公务用车进行网络竞价拍卖，最终成交207辆，成交率达86.25%，起拍总价为491万元，总成交金额为749.38万元，增值258.38万元，增值率达52.62%。其中编号A001的丰田皇冠起拍价6.2万元，经过36次报价以10.6万元成交，成为第一批竞拍车辆的标王；编号B077的丰田陆地巡洋舰起拍价5.5万元，经过68次报价以16.8万元成交，比首轮的最高成交价格高出6.2万元，成为第二批竞拍车辆的标王。

西安市第三批公务用车制度改革涉改取消车辆网络竞价拍卖将于11月23日10时开始，自由竞价周期24小时。

本批次拍卖车辆共计148辆，车辆品牌包括大众、丰田、本田、比亚迪、哈飞等多个主流品牌系列，车辆类型包括轿车110辆、客车30辆、越野车7辆、轻型专项作业车1辆。

大荔推进教育均衡发展

本报电（李小伟 李岳峰）书声朗朗，校园崭新，陕西省大荔县羌白镇中心小学旧貌换新颜。薛晓英校长说：“我们仅用3天搬进了新校，并多方筹措资金更换门窗，粉刷教室，添置桌椅，购置图书。”同时，学校采用先进的教学理念、优质的管理模式、开展素质教育活动。我们看到了操场上学生表演的古诗韵律操，走进兴趣班教室，聆听了体、音、美各专业老师的授课情况，观看了兴趣班学生成果展示及展板。大荔县县长王青峰来校观摩后，感慨地说：“体音美课从这所农村寄宿制学校走向了正轨，可与县城的学校相媲美，真可谓大荔教育的一颗启明星。”

大开大合设计 雨水自然循环 陕西沣西新城试点海绵城市

吴际 杨旭景



沣西新城中心绿廊

“作为全国首批海绵城市建设试点，我们因地制宜、先行先试、创新工艺，在对总造价影响不超过2%的前提下，实现对雨水的收集、净化和滞蓄功能，积极探索西北半干旱地区雨水综合利用方法，目前取得了一些成果和经验，为其他地区建设海绵城市提供可供参考的示范样本。”沣西新城管委会主任刘宇斌介绍说。

目前，沣西新城通过创新理念、探索实践，形成以海绵城市建设理论指导、技术标准、运营监管为核心的综合治理体系。总长6.8公里的中心绿廊，一期景观工程已竣工验收，湖泊、湿地、森林等功能板块也已建成，实际完成水泡面积2.8万平方米，绿化面积约19.8万平方米。同时还建成了520米的雨水廊道，可通过雨水边沟、溢流管、人工湿地等，实现雨水的全面收集。

中心绿廊不仅发挥中央雨洪系统作用，还是城市风道和生物迁徙通道。秋季芦花飞扬、睡莲摇曳，水生景观装扮了大自然，也成为周边居民一处休闲赏景的新去处。

中国粮食与食品安全峰会举行

本报电（祝龙）由国务院发展研究中心指导，国务院发展研究中心农村经济研究部和中国经济年鉴社联合主办的“2015（第三届）中国粮食与食品安全战略峰会”日前在北京举行。此次峰会以“农业发展方式转变与增长动力接续”为主题，集中探讨如何着眼于农业现代化推动农业发展方式转变和动力升级。

作为全球农业政策领域的重要交流沟通平台，本届峰会旨在通过共同探讨全球视角下的中国粮食安全形势、中国农业发展方式转变与增长动力接续、中国“十三五”粮食与食品安全战略、

“一带一路”国际农业合作、提升农产品质量和食品安全保障水平、强化农业科技创新驱动作用等重要议题，为政府科学决策、凝聚社会共识提供意见建议。

中国粮食与食品安全战略峰会自2013年举办以来，邀请了中央农业和粮食主管部门负责人、产粮大省领导、主要农业贸易伙伴国高级官员、中外知名企业总裁和专家参会，曾就多个重要议题如中国粮食安全形势、全球粮食安全与中国的作用、中国粮食价格流通体制改革、粮食企业走出去等进行了广泛而深入的探讨。

新加坡深度旅游 体验项目西安起航

本报电（吴绍礼 党宇婷）“十个百万，从心发现新加坡”西安国旅-新加坡旅游联盟战略合作伙伴媒体发布会11月24日在西安威斯汀酒店举行。“十个百万”即指“一个明确选择、十种惊喜玩法、百家经典住宿、千种地道吃法、万样超值购物”。在过去的一年由中新旅游业菁英强强联手，共同打造的优质新加坡深度旅行体验“从心发现新加坡”，在北京、上海和广州一经推出，便受到了广大游客朋友的大力追捧。

“十个百万”新增了西安合作伙伴，即西安中国国际旅行社集团有限公司西高新分社，为“十个百万，从心发现新加坡”翻开了崭新的篇章。



西安国旅与新加坡旅游联盟签署战略合作伙伴协议

打造百亿四建 建设美丽渭南

本报电（杨旭景 王丰丰）陕西建工第四建设集团有限公司是中国五百强企业、中国十大建筑品牌企业，荣获了陕西省国有企业文明单位、陕西省建筑施工3A级信用企业等荣誉称号。

2014年企业合同签约额达到46.5亿元，营业收入达到32.6亿元，实现利税总额1.1亿元。

陕建集团近日隆重召开了“打造百亿四建，建设美丽渭南”——庆祝

建司五十周年暨首获“鲁班奖”表彰会，中国建筑业协会副会长吴涛，渭南市委常委、副市长唐代治，陕建集团总公司总经理薛永武等受邀参加并致辞。

今年由该集团承建的甘肃红色南梁革命纪念馆项目荣获“2014—2015年度中国建设工程鲁班奖”，成为了陕建集团首个省外鲁班奖工程、首个市政园林鲁班奖工程。

抓早抓小治“未病” 关口前移重预防 汉台区抓好“廉政体检”

吴绍礼 张小刚

日前，陕西省汉中市汉台区启动第二批党风廉政建设专项巡查工作，派出6个巡查组和1个审计督察组，分别进驻河东店镇、东大街办事处、卫计局等6家单位，对被巡查单位进行了一次全面的“廉政体检”。这是该区全力推进“把纪律挺在前面”工作的一个缩影。

为使广大党员牢固树立立纪在法前、纪比法严的观念，该区要求各级党委（党组）积极开展“四学一讨论”活动，采取领导带头学、班子集中学、机关日常学与党员自学相结合的形式对新修订的《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党纪党规进行深入学习，开展“把纪律挺在前面”主题讨论，着力让遵纪守法人入脑

心。要求每名党员人手一份党规、写一篇文章心得体会、进行一次党纪党规知识测试，领导干部以“把纪律挺在前面”为主题讲一次专题党课，强化干部“从严意识”、“纪律意识”和“接受监督意识”。

该区强化制度建设，将“把纪律挺在前面”工作情况纳入年度党风廉政建设考核和全区综合考核中。认真组织开展为期三个月的党风廉政建设，对行业不正之风等五个方面集中专项检查整治。强化“一案三查”和党、政、事、村务公开力度，全面建立和公开基层权力、责任、负面三清单，促使各级各部门严格按照法定权限和程序行使权力、履行责任。

紫阳县人民检察院 打造监督新亮点

杨小明 成林

2015年，紫阳县人民检察院严格按照全市检察长会议“抓亮点、创品牌”专项工作部署，积极探索行政检察工作思路、制度机制和方式方法，充分发挥检察职能，督促行政机关依法履行职责，着力打造行政法治监督工作亮点。该院所办理的督促环境保护部门履行职责一案被最高检民事行政检察厅评为精品案例。

加强制度建设，认真打好行政检察行政法治监督工作基础点。一是落实行政法治监督信息登记和线索移送制度。加强案件线索管理，既是规范执法的要求，也是强化内部监督的措施，对于当事人申请检

察机关开展行政法治监督的案件，按照受审分离的原则，由控申部门接待登记，填写《涉行政法治单位案件信息登记表》。对于在履行职责中自行发现的行政法治检察监督信息，由相关职能部门在开展检察工作中涉及的行政机关及其工作人员违法履职或渎职情况进行登记。对于不属于其他部门处理情形的行政法治监督案件线索统一移送归口行政检察部门，由行政检察部门提出处理意见，经领导批准后执行。行政法治检察监督信息登记和线索有序移送实现了行政法治检察监督案件线索的统一收集和把握。

二是实行行政法治检察监督工作

责任制。制定《紫阳县行政法治检察监督工作实施办法》，明确凡在检察执法办案中可能发现行政法治机关违法履职或渎职行为的本院职能部门均应承担相应的行政法治检察监督责任，包括民行、公诉、侦监、反贪、反渎、控申，这些科室除承担所在部门既有工作职责外，同时对行政法治检察监督承担责任。由案件管理部门承担内部监督和管理考核责任。

三是建立行政法治检察监督工作绩效奖惩制度。案件质量评查部门结合各部门工作情况，对及时移送重大监督信息、移送有价值信息多、在行政法治检察监督中有突出贡献的，单位给予相应表彰和奖励。对移送信息不积极或迟送、漏报重大信息的致使监督失时的部门通报批评。通过落实行政法治检察监督工作绩效奖惩制度，使行政法治监督信息登记和线索移送工作落到实处。